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یتی و فنی وارد فصل جدید  درحالی‌که استقلال با چالش‌های بزرگ مدیر

می‌شود، تمدید بی‌سروصدای قرارداد سیدحسین حسینی بار دیگر 

علامت سؤال بزرگی در ذهن هواداران به وجود آورده و انتقادات آن‌ها 

را در پی داشته است. شاهرخ بیانی، پیش‌کسوت باشگاه در گفت‌وگویی 

یح به این اتفاق انتقاد می‌کند و می‌گوید: »هرچه بگوییم دیگر  صر

یت کرد!« در این گفت‌وگو بیانی  فایده‌ای ندارد فقط باید او را مدیر

درباره ضعف‌های ساختاری باشگاه استقلال به صحبت پرداخته و از 

یله گیت« و عقد قرارداد با این سرمربی  مدیرانی که در ماجرای »کار

یلی دخیل بودند به‌شدت انتقاد می‌کند. گفت‌وگوی »فرهیختگان«  برز

یر می‌خوانید.  با بیانی را در ز

ساپینتو امروز به تهران می‌رسد. از لحاظ فنی و شرایط استقلال در آستانه 

پیش‌فصل، صحبت را آغاز کنیم. 

 خوبی بود و من هم در این مدت همیشه از او حمایت 
ً
ساپینتو انتخاب نسبتا

کردم. او هندوانه دربسته نبود؛ من کارش را دیده بودم و زمانی هم که آمد، 

خوب کار کرد. البته کمی او را عصبی کرده بودند که آن هم به‌خاطر مشکلات 

 فوق‌العاده بود. از 
ً
مدیریتی بود. اما از نظر فنی و روابط با بازیکنان، واقعا

نظر روان‌شناسی هم خوب کار می‌کند تا جایی که در دوره قبلی بچه‌ها از 

او رضایت داشتند. چه در فاز حمله و چه در کار‌های دفاعی، تیم عملکرد 

خوبی داشت. در مجموع، مربی خوبی بود و نسبت به کسانی که برخی 

آقایان چشم‌بسته قصد داشتند بیاورند، انتخاب بهتری محسوب می‌شد. 

یله است؟  منظورتان فابیو کار

. دست روی مربی گذاشته‌اند که نه چیزی اتفاق افتاده و نه کاری کرده، 
ً
دقیقا

اما یک میلیون دلار هم غرامت می‌خواهد! 

البته باشگاه این موضوع را تکذیب کرده. 

باشگاه خیلی چیز‌ها را تکذیب کرده! همان ماجرای بوسنیایی‌ها را هم تکذیب 

کردند؛ اما پشت پرده پولشان را دادند. اگر چیزی بین باشگاه و این مربی نبوده، 

چرا اسناد را منتشر نمی‌کنند؟ چرا جزئیات را اعلام نمی‌کنند تا ما هم مطلع 

 مسئله‌ای 
ً
 شکایت نمی‌کرد. قطعا

ً
شویم؟ اگر هیچ توافقی نبوده، طرف اصلا

وجود داشته. کسی دیوانه نیست که وقتی قراردادی امضا و مهروموم‌شده برایش 

به هر نحوی ارسال کرده‌اند، بر اساس آن اقدام و شکایت نکند. مدیر برنامه‌های 

او هم از این مسائل مطلع است. اگر چیزی نبود، شکایتی نمی‌کرد. مطمئن 

باشید پشت همین ماجرا هم نوعی دلال‌بازی وجود دارد. مدیر برنامه‌های او 

 می‌داند چه کاری کرده و قصد دارد پول و غرامت کار نکرده را بگیرد. 
ً
دقیقا

پس با این تفاسیر ساپینتو را تأیید می‌کنید؟ 

بله. تا این لحظه انتخاب سرمربی برای استقلال از سوی باشگاه انتخاب 

خوبی بوده است. من بار‌ها گفتم که او را بیاورند. حالا نمی‌دانم حرف ما را 

شنیدند یا خودشان به این نتیجه رسیدند. قراردادش خوب بود و خودش هم 

آدمی است که اگر پولش کمی دیر شود، همه چیز را ر‌ها کند و برود. این خیلی 

مهم است، چون اکثر مربیانی که آمدند، بعد از یک هفته »نوتیس« دادند، 

شکایت کردند، کار هم نکردند، اما پولشان را گرفتند و رفتند! 

فکر نمی‌کنید برای پیش‌فصل دیر شده باشد؟ استقلال باید یک هفته 

زودتر کارش را از دیدار سوپرجام آغاز می‌کرد؛ اما ترکیب تیم هنوز 

کامل نیست. 

من همیشه گفته‌ام که آقایان باید یک کمیته فنی تشکیل دهند. این کمیته فنی 

باید مسئولیت امور فنی و انتخاب بازیکنان و مربی را برعهده بگیرد. مدیرعامل 

که نباید کار فنی کند. اگر تیم دست کمیته فنی باشد، تمام انتخاب‌ها از فیلتر 

آن می‌گذرد و مدیرعامل فقط خروجی نظرات آن‌ها را جذب می‌کند هرچند 

می‌تواند روی مسائل احاطه هم داشته باشد؛ اما حالا مدیرعامل خودش 

هم مربی و هم بازیکن را انتخاب می‌کند. نمی‌دانم چه کسی به مدیریت 

 
ً
مشاوره می‌دهد. هر کسی که به مدیریت بگویند بازیکن خوبی است، الزاما

 خوب نیست. ممکن است پشت پرده مسائل دیگری باشد. استقلال با 
ً
واقعا

 برای بازیکن جوان. ما باید 
ً
تیم‌هایی مثل پیکان و سایپا فرق دارد، مخصوصا

بازیکن بزرگ جذب کنیم، اما هنوز خرید دندان‌گیری نداشته‌ایم! 

یکنانی مثل رزاقی‌نیا جذب شده‌اند.  اما باز

 کارایی لازم را ندارند. 
ً
آن‌ها بازیکنان جوان و آینده‌داری هستند، اما فعلا

شش ماه تا یک سال طول می‌کشد تا در تیمی مثل استقلال جا بیفتند و 

مهره ثابت شوند و این امر زمان‌بر است. این را از روی تجربه می‌گویم؛ 

چون تجربه‌اش را دارم. 

 علی 
ً
یپوف و احتمالا با حضور چشمی، اندونگ، رزاقی‌نیا، ماشار

یمی، خط میانی استقلال را چطور می‌بینید؟ کمربند میانی تیم  کر

محکم است؟ 

هنوز نه. استقلال یک هافبک بازی‌ساز نیاز دارد. ما هافبک دفاعی‌های خوبی 

 نیازی به علی کریمی هم نبود. حالا که 
ً
داریم و چه‌بسا با همین نفرات اصلا

گرفته‌اند، باید بگویم جای او باید یک هافبک بازی‌ساز جذب می‌کردند؛ 

کسی که توپ را بگیرد، پخش کند و ریتم بازی را تنظیم کند. الان این‌طور 

بازیکنی در تیم نداریم. مثل جباری در دوران اوجش یا نویدکیا و جانواریو. 

ما به این سبک بازیکن نیاز داریم؛ اما هنوز جذب نشده‌اند. 

یپوف نمی‌تواند این نقش را ایفا کند؟  ماشار

ماشاریپوف بازیکن خوبی است و می‌تواند پشت مهاجم و حتی در میانه 

میدان بازی کند، اما می‌شد بازیکن بهتری برای این پست جذب کرد و از 

ماشاریپوف در کناره‌ها استفاده کرد تا مجبور نباشد زیاد عقب بیاید. او بازیکنی 

است که در چهارچوب عملکرد خوبی دارد و باید بیشتر در محوطه جریمه 

حریف به کار گرفته شود، چون در آن منطقه خطرناک‌تر است. 

به نظر می‌رسد حسینی باز هم در استقلال ماندنی شده. 

بله من هم شنیده‌ام که دو‌ساله تمدید کرده است. 

یادی به حسینی مطرح کرده بودید.  شما سال گذشته انتقادات ز

به‌هرحال او حالا مانده و دیگر فایده‌ای ندارد بخواهیم چیزی بگوییم! هرچه 

هم بگوییم دیگر الان سودی ندارد. حالا باید فقط او را مدیریت کرد. باید 

ساپینتو بیاید و خودش او را مدیریت کند. درهرصورت سرمربی و مدیریت، 

نقش آن‌ها در این میان بسیار مهم است. البته شنیدم قرار است یک دروازه‌بان 

دیگر هم بیاید تا با حسینی رقابت کند. 

اما حسینی نشان داده که از نظر روحی و ذهنی حساس است و این مسائل 

می‌تواند برای او نوسان ایجاد کرده و دوباره به استقلال ضربه بزند. 

در حال حاضر دیگر دروازه‌بان خوب در بازار نمانده. اگر می‌خواستند تغییر 

دهند، الان زمانش نبود. تمام گلر‌های خوب جذب شده‌اند. برای همین 

می‌گویم باید کمیته فنی باشد. اگر کمیته فنی تشکیل می‌شد، پنج هفته 

مانده به پایان فصل، شاکله تیم فصل بعد مشخص می‌شد. بازیکنانی که 

مدنظر هستند از همان زمان با آن‌ها مذاکره می‌شود و یا نفراتی که قرار است 

بمانند، زودتر با آن‌ها توافق می‌شود. نه اینکه تازه دقیقه 90 که همه تیم‌ها 

خود را بسته‌اند ما تازه دنبال بازیکن بگردیم. این‌ها اشتباهاتی است که هر 

سال دارد در استقلال تکرار می‌شود. درهرصورت حالا که حسینی ماندنی 

است، باید از او حمایت کنیم و بگوییم خوب است. البته این را هم باید 

در نظر گرفت که ساپینتو هم هست و او نشان داده که با هیچ‌کسی شوخی 

ندارد. او فقط بازیکنانی را بازی می‌دهد که از هر لحاظ خوب باشند و به 

کار او و استقلال بیایند. کاپیتان بودن و داشتن تجربه برای ساپینتو الزام‌آور 

برای بازی‌دادن نیست.

شاهرخ بیانی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: ساپینتو الزاماً کاپیتان یا بازیکن باتجربه را بازی نمی‌دهد

چرا جزئیات قرارداد با کاریله منتشر نمی‌شود؟ 
 باشگاه خیلی چیز‌ها را تکذیب کرده اما پشت‌پرده پولشان را داده! 

 ساپینتو آدمی نیست که اگر پولش دیر شود، همه‌چیز را ر‌ها کند و برود

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

‌تیم‌هایی که خواهان حسینی هستند 
به اندازۀ درخواست مالی او پرداخت نمی‌کنند

مشتری‌ها پول زیادی نمی‌دهند
با وجود گمانه‌زنی‌های فراوان درباره آینده سیدحسین حسینی در استقلال 

و احتمالات درباره تمدید قرارداد دو‌ساله با این چهره، هنوز تکلیف نهایی 

دروازه‌بان اول آبی‌پوشان مشخص نشده است. در شرایطی که پیش از 

این برخی رسانه‌ها از جدایی قطعی این دروازه‌بان خبر داده بودند، در 

روز‌های اخیر اخباری مبنی بر تمدید دو‌ساله حسینی با استقلال منتشر 

شد. دروازه‌بانی که در سال‌های اخیر عملکردی پرنوسان داشته و رفتار‌های 

خارج از زمین او نیز بار‌ها محل انتقاد قرار گرفته است. این در حالی است که 

پس از انتشار خبر تمدید قرارداد با حسینی، هواداران استقلال در شبکه‌های 

اجتماعی به شکل واضح علیه این دروازه‌بان موضع‌گیری کرده و از مدیران 

استقلال درخواست کردند تا قید قرارداد جدید با کاپیتان این تیم را بزنند. 

در همین حال، شنیده‌ها حاکی از آن است که باشگاه استقلال قصد 

داشته پیش از بازگشت ریکاردو ساپینتو، تمدید حسینی را رسانه‌ای کند اما 

سرمربی پرتغالی مخالفت کرده و خواستار آن شده تا ابتدا به تهران بازگردد 

و سپس در جریان همه امور نقل و انتقالاتی قرار بگیرد. با این حال، از 

آنجایی که توافق قبلی با حسینی حاصل شده، بعید نیست روند تمدید 

قرارداد با این دروازه‌بان از مسیر توافقی قبلی ادامه پیدا کند. 

اما یکی از نکات کلیدی ماجرا، بلاتکلیفی وضعیت دروازه‌بان دیگر 

استقلال است. در این مورد به دفعات اشاره کرده بودیم که وضعیت گلر 

جدید آبی‌ها با تعیین‌تکلیف حسینی در جمع آبی‌پوشان مشخص خواهد 

شد. البته در این خصوص نام حبیب فرعباسی به عنوان گزینه جدی برای 

رقابت با حسینی مطرح شده است. اما فرعباسی که مذاکرات مثبتی با 

باشگاه داشته به صراحت اعلام کرده تا زمان مشخص نشدن تکلیف 

حسینی، حاضر به امضای قرارداد با استقلال نیست. او در جمعی 

خودمانی تأکید کرده بود که حاضر است با بهترین دروازه‌بان‌های دنیا در 

این تیم رقابت کند اما با حسینی تنها در صورتی در یک تیم خواهد بود که 

کادر فنی تضمین بدهد رفتار‌های قبلی این دروازه‌بان تکرار نخواهد شد! 

اشاره فرعباسی به سابقه حسینی در کنار زدن رقبای خود با روش‌های 

غیرفنی در سال‌های گذشته است؛ از مظاهری و پورحمیدی گرفته تا 

رضایی، خالدآبادی و سعیدی‌فر، که همگی پس از رقابت با حسینی به 

نوعی در بدترین وضعیت ممکن مجبور به جدایی از استقلال شدند. 

در این میان، برخی ادعا‌ها درباره پیشنهاد‌های حسینی از باشگاه‌هایی نظیر 

گل‌گهر، فولاد و پیکان هم مطرح شده، اما بررسی‌ها نشان می‌دهد یا این 

پیشنهاد‌ها صحت نداشته یا رقم پیشنهادی به قدری کم بوده که دروازه‌بان 

استقلال تمایلی به جدی گرفتن آن‌ها نداشته است! 

با همه این تفاصیل اما اکنون همه‌چیز به تصمیم ساپینتو در بازگشت به تهران 

بستگی دارد؛ تصمیمی که نه‌تنها می‌تواند تکلیف حسینی را مشخص کند، 

بلکه آینده چهارچوب دروازه استقلال را نیز تعیین خواهد کرد. پیش از این 

در »فرهیختگان« نوشتیم که اولویت ساپینتو داشتن گلر خارجی همراه با 

فرعباسی برای فصل بعد در استقلال است اما گویا به تازگی حسینی همه 

شروط سرمربی پرتغالی را رعایت کرده تا معادلات تغییر کنند. 

‌جلسه با مدیران استقلال 
برای تعیین‌تکلیف تمدید قرارداد

چشمی به تهران برگشت
در حالی که روز گذشته از لغو بلیت پرواز روزبه چشمی و ادامه غیبت 

این بازیکن در تهران خبر دادیم، اما در نهایت هافبک استقلال روز 

گذشته )دوشنبه( با 24 ساعت تأخیر به تهران بازگشت. طبق برنامه قبلی، 

چشمی قرار بود روز یکشنبه از دبی به تهران بیاید و پس از بازگشت، در 

جلسه‌ای نهایی با مدیران استقلال برای تمدید قرارداد شرکت کند، اما 

به دلایلی نامشخص پرواز خود را لغو کرد و همین موضوع شائبه‌هایی 

درباره احتمال جدایی او از استقلال ایجاد کرد.  با این حال، بازگشت 

این بازیکن به تهران می‌تواند به منزله آغاز دور جدید مذاکرات نهایی 

با باشگاه باشد. قرار است کاپیتان دوم استقلال طی روز‌های آینده در 

جلسه‌ای با مدیران استقلال شرکت کرده و وضعیت تمدید قرارداد خود 

را به طور رسمی روشن کند. چشمی ازجمله بازیکنانی است که ساپینتو 

برای فصل آینده روی حفظ او تأکید داشته و حالا باید دید توافق نهایی 

بین طرفین حاصل خواهد شد یا خیر. 

اخبار کوتاه

فوتبال کشور ازبکستان بعد از اعلام استقلال از اتحاد جماهیر شوروی همواره 

جزء کشورهای قابل‌احترام قاره آسیا بوده و در سال‌های اخیر پیشرفت قابل‌توجهی 

را تجربه کرده و قرار است در جام جهانی 2026 برای نخستین بار در بزرگ‌ترین 

آوردگاه فوتبال جهان حاضر شود. زین‌الدین تاجی‌اف نخستین بازیکن ازبک در 

لیگ برتر ایران بود که در بهمن 1385 راهی صبای قم شد و پس از او نیز تعداد 

قابل‌توجهی از هموطنانش به تیم‌های ایرانی پیوستند. حالا طبق اعلام رسانه‌ها 

قرار است رستم آشورماتوف تبدیل به چهارمین بازیکن ازبکستانی تاریخ استقلال 

و نوزدهمین بازیکن ازبکستانی تاریخ فوتبال کشورمان شود. در ادامه نگاهی به 

10 بازیکن برجسته این کشور واقع در آسیای میانه خواهیم انداخت که سابقه 

پوشیدن پیراهن تیم‌های ایرانی را در کارنامه‌شان دارند.

 سرور جباروف
یکی از بزرگ‌ترین بازیکنان تاریخ ازبکستان با سابقه 2 بار انتخاب به عنوان 

بازیکن سال آسیا و قهرمانی مختلف در لیگ کشورش و لیگ‌های کره جنوبی 

و عربستان در میانه فصل 1396-1395 به استقلال پیوست اما به دلیل پنجره 

نقل‌وانتقالاتی بسته آبی‌ها راهی سپاهان شد. جباروف به جز عملکرد قابل‌قبول 

در اردوی زردهای اصفهان، توانست در لیگ هفدهم عصای دست وینفرد شفر 

باشد و با آمار 4 گل و 2 پاس گل خاطرات هافبک خلاق محبوب تیم تهرانی یعنی 

مجتبی جباری را زنده کند. این هافبک متولد چیرچیق سابقه 62 بار به میدان رفتن 

در لیگ قهرمانان آسیا را در کارنامه‌اش می‌بیند و عملکردش در دوره 2018 این 

تورنمنت با لباس آبی بسیار درخشان بود و بعد از پیوستنش به ژتیسو قزاقستان و 

پر نشدن جای خالی‌اش توسط نیومایر و پاتوسی هواداران استقلال بیش از گذشته 

متوجه تأثیرش در عملکرد تیم محبوبشان شدند.

 اوستون اورونوف
اورونوف تا پیش از پیوستنش به پرسپولیس با درخشش در لباس نوبهار برابر 

نساجی در لیگ قهرمانان آسیا 2023 و گل‌زنی در مرحله دوم مقدماتی جام 

جهانی به تیم ملی کشورمان شناخته می‌شد. او در نقل‌وانتقالات زمستانی لیگ 

بیست‌وسوم پیراهن قرمز را بر تن کرد و با آمار 6 گل زده توانست نقش پررنگی 

در قهرمانی تیم تحت هدایت اوسمار ویرا داشته باشد. عملکرد شماره 11 ازبک 

ها در فصل 1404-1403 بسیار تحت‌تأثیر مصدومیت‌های مختلف قرار گرفت 

ولی با لباس پرسپولیس تاثیرش بیشتر از امثال عالیشاه، احمدزاده و سعید صادقی 

بود و اگر راهکاری برای کاهش آسیب‌دیدگی‌هایش بیندیشد آینده این بازیکن 24 

ساله روشن به نظر می‌رسد.

 جلال‌الدین ماشاریپوف
این هافبک زاده شهر گرگانج ازبکستان باسابقه درخشش در لباس پاختاکور، النصر، 

شباب الاهلی و لوکوموتیو تاشکند در نقل‌وانتقالات زمستانی لیگ بیست‌وسوم به 

جمع آبی‌ها اضافه شد و در نخستین بازی‌اش دروازه ملوان را فروریخت ولی به 

‌مرور زمان از شرایطی که مدنظر هواداران استقلال بود فاصله گرفت. ماشاریپوف 

 
ً
با آمار 50 بازی، 3 گل و 5 پاس گل گام در فصل پیش رو خواهد گذاشت و قبلا

ثابت کرده توانایی‌هایش فراتر از این اعداد است و اگر دوباره در شرایط آرمانی قرار 

گیرد بسیاری از دغدغه‌های فنی ریکاردو ساپینتو حل خواهد شد.

 فوزیل موسایف
سپاهان در دوره‌های چهاردهم و پانزدهم لیگ برتر از حضور هافبک دفاعی اهل 

ازبکستان سود می‌برد که سبک بازی قلدرانه‌اش به قهرمانی تیم تحت هدایت 

فرکی در لیگ کمک کرد. این بازیکن که سابقه به میدان رفتن در جام ملت‌های 

آسیا 2019 را در کارنامه‌اش می‌بیند برای زردپوشان 2 گل زد و 6 پاس گل داد و 

با کمترین حاشیه و نوسان فوتبال کشورمان را به مقصد نسف قارشی ترک کرد و 

این روزها در 36 سالگی برچسب بازیکن آزاد روی او خورده است. 

 شرزود تمیروف
پرسپولیس در زمستان 1400 پس از مصدومیت آل‌کثیر و افت مهدی عبدی 

بسیار نیازمند و تشنه حضور یک مهاجم باکیفیت بود و برای حل مشکلات 

هجومی‌اش سراغ تمیروف رفت اما این مهاجم جوان ازبکستانی از همان 

دقایق نخست حضورش ثابت کرد ظرفیت های فنی زیادی ندارد. او در 12 

مسابقه ای که برای قرمزها به میدان رفت فقط موفق شد دروازه ذوب‌آهن 

را فرو بریزد و از تیم آلومینیوم پنالتی بگیرد. تمیروف حتی در تیم پیکان کم 

ستاره نیز ندرخشید و زیرنظر مجتبی حسینی آمار 25 بازی و 2 گل زده را 

از خود به جا گذاشت.

 الکساندر لوبانوف
قرمزهای پایتخت در دوره پانزدهم لیگ به دلیل عملکرد غیرقابل‌قبول سوشا 

مکانی و ایمان صادقی ضعف مفرطی درون دروازه خود داشتند و برای کنار نرفتن 

از جنگ قهرمانی سراغ سنگربان ملی‌پوش تیم ملی ازبکستان یعنی لوبانوف 

رفتند. حافظ سابق دروازه پاختاکور در تیم پرسپولیس فقط یک کلین شیت انجام 

داد و عملکردش برابر سپاهان، ذوب‌آهن، سایپا و گسترش فولاد تاثیر بسزایی در 

نایب‌قهرمانی شاگردان برانکو داشت و سرخ‌ها بعد از جذب بیرانوند این سنگربان 

پراشتباه را برای تقویت نیمکت خود حفظ نکردند.

 عزیزبک آمانوف
فرهاد مجیدی در میانه لیگ بیست‌ویکم ابزارهای تیم در راه قهرمانی‌اش را با جذب 

آمانوف تجهیز کرد. سرمربی جوان به این مهره جوان ازبکستانی اعتماد زیادی 

داشت و او را 417 دقیقه در مسابقات لیگ به میدان فرستاد ولی اگر بخواهیم 

مهم‌ترین لحظه آمانوف را در فوتبال کشورمان نام ببریم باید به خراب‌کردن پنالتی 

برابر نساجی در مرحله یک‌چهارم نهایی جام حذفی اشاره کنیم که باعث حذف 

آبی‌ها شد. با حضور ریکاردو ساپینتو روی نیمکت استقلال آمانوف روی سکوها 

قرار گرفت و بعد از فسخ قرارداد با استقلال موفق شد 337 هزار دلار از مطالباتش 

را از طریق شکایت زنده کند.

 جسوربک یاخشیبوئف
نساجی در فروردین 1404 یعنی در روزهایی که بسیار خطر سقوط به سطح دوم 

فوتبال کشورمان را احساس می‌کرد با تبلیغات زیاد سراغ یاخشیبوئف رفت و 

امیدوار بود این بازیکن که سابقه گلزنی به رئال‌مادرید در لیگ قهرمانان اروپا را 

در کارنامه‌اش می‌بیند ناجی قائمشهری ها شود ولی این فوتبالیست ازبکستانی 

در 235 دقیقه حضورش ثابت کرد از نظر آمادگی کاملا با روزهای حضورش در 

شریف مولداوی، پاختاکور و نوبهار فاصله دارد و مثل اکثر خریدهای خارجی 

خطیر او را نیز باید مهره ای ناکارآمد نامید.

 اتکیر یوسوپوف
فولاد دوره بیست‌وسوم لیگ را با آمار بسیار ناامیدکننده 40 گل زده به پایان رساند و 

با چاشنی خوش شانسی راهی سطح دوم فوتبال کشورمان نشد. خوزستانی ها در 

فصل گذشته به جز سپردن هدایت شان به سرمربی نامداری همچون گل‌محمدی با 

جذب سنگربان اصلی تیم ملی ازبکستان گام بزرگی برای آرامش پست دروازه‌بانی 

خود برداشتند. یوسوپوف شاید با آمار 28 گل خورده و بسته نگه داشتن دروازه‌اش 

در 12 بازی به اندازه بیرانوند، اخباری و گندوز ندرخشیده باشد ولی تاثیر فنی‌اش 

در بهبود شرایط فولاد غیرقابل چشم‌پوشی است.

 شهباز ارکینوف 
این مهاجم متولد تاشکند در 22 سالگی به پاس همدان پیوست و در لیگ هشتم 

 30 مرتبه برای این تیم ریشه‌دار به میدان رفت و با آمار 7 گل زده 
ً
و نهم مجموعا

تا پیش از درخشش اورونوف در لباس پرسپولیس گلزن‌ترین ازبکستانی تاریخ 

لیگ برتر بود. ارکینوف بعد از ترک فوتبال کشورمان در لباس سغدیانه جیزک، 

آلمالیق، نوبهار، مشعل ازبکستان، اندیجان و بنیادکار نیز عملکرد قابل‌قبولی از 

خود به جا گذاشت و قهرمانی در سطح دوم فوتبال کشورش را تجربه کرده است.

 دیگر بازیکنان ازبکستانی فوتبال ایران
از دیگر بازیکنان ازبکستانی تاریخ لیگ برتر می‌توان به زین‌الدین تاجی‌اف، یارسلاو 

کروشلنیتسکی و بهادر نسیم‌اف اشاره کرد که به ترتیب با لباس باشگاه‌های صبا، 

مس سرچشمه و پدیده مشهد در مسابقات داخلی به میدان رفته‌اند. روسلان 

ملزالدینوف با پیراهن نفت مسجدسلیمان، اویبک کیلیچف با لباس پیکان و عزیز 

ابراهیموف در زمان عضویتش در ماشین‌سازی حضور در سطح نخست فوتبال 

کشورمان را تجربه کرده‌اند و فوتبال دوستان در سال‌های گذشته عملکرد شرف 

موخیدینوف و داستانبک ترسونوف را در استان خوزستان و تیم‌های صنعت نفت 

و استقلال خوزستان تماشا کرده‌اند.

نگاهی به 10 بازیکن مهم ازبک که راهی فوتبال ایران شدند

آشورماتوف خاطرات جباروف را زنده می‌کند؟
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


